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Niederschrift Nr. 2 
über die öffentliche Sitzung  

des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Süderheistedt 
am Samstag, 18. Januar 2014, im Hause von Thies Rohwedder 

 
Beginn: 14:00 Uhr     Ende: 17:00 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Thies Rohwedder als Vorsitzender 
Herr Volker-Siem Peters 
Herr Alfred Heydrich 
Herr Hans Willi Voss 
Herr Carsten Abel 
Herr Jan Ehlers 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Dieter Voß 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Bürgermeisterin Birgit Meier als Protokollführerin 
Herr Christian Petersen 
Herr Uwe Witt 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 24.09.2013 
3. Mitteilungen 
4. Sanierung der Fenster am Feuerwehrgerätehaus 
5. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 24.09.2013   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 24.09.2013 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Es soll ein Lampenkataster erstellt werden. Herr Sommer und Uwe Tank werden beauf-
tragt, den Zustand der Straßenbeleuchtung zu erfassen und zu dokumentieren. Hierbei 
soll der Leuchtkörper, die Ausrüstung und der Zustand jeder Straßenlampe erfasst wer-
den. 
 
Axel Karstens hatte vorab angeregt, den Maifeuerplatz zukünftig wieder abzuschließen. 
Thies Rohwedder erklärt dazu, dass immer 6 Wochen vor dem Maifeuer und 14 Tage 
nach dem Feuer das Tor geöffnet wurde. In diesem Jahr ist, verursacht durch die Stürme, 
sehr viel Holz angefallen, daher sollten die Bürger jederzeit Zugang zum Maifeuerplatz 
haben. Nach dem Maifeuer soll die alte Regelung wieder gelten. 
Die Zufahrt zum Feuer soll befestigt werden, Holger Kaack erhält den entsprechenden 
Auftrag. 
 
Letzte Sturmschäden sollen noch beseitigt werden. 
 
Mit dem Wasserbeschaffungsverband wird die Bürgermeisterin ein Gespräch führen. 
Themen: Die nicht erledigten Baustellen; Erneuerung des Rohrsystems, um weitere 
Rohrbrüche zu vermeiden; eine Zusammenarbeit mit den Windparkplanern anregen, evtl 
können neue Rohre und Kabel in einem Arbeitsgang verlegt werden. 
 
 
TOP 4. Sanierung der Fenster am Feuerwehrgerätehaus   
 
Uwe Witt und Hans-Willi Voss schlagen Folgendes vor: 

• Die Fenster am Feuerwehrhaus sollen der Optik des Kindergartens angepasst werden. 

• Die Fenster sollen nach wie vor bis zum Boden reichen. 

• Der gesamte Eckbereich und ein Einzelfenster müssen erneuert werden. 

• Die Holzflächen müssen gestrichen werden. 

• Reparaturarbeiten am Holzständerwerk können während der Bauphase nur im Tage-
lohn vergeben werden. 

 
Der Bauausschuss stimmt dem einstimmig zu. 
 
 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird angeregt, in der Gemeinde Bäume zu pflanzen, insbesondere links und rechts der 
Heider Straße. Ebenfalls könnten durch den Sturm entstandene Lücken wieder gefüllt 
werden. Dieses Thema soll weiter bearbeitet werden. 
 
Straßennamenschilder, die nicht mehr lesbar sind, sollen nach und nach erneuert werden. 
Ein Ortsschild - Ende Mühlenstraße - ist nicht mehr lesbar. Die Bürgermeisterin ermittelt 
die Kosten. Einige Tempo-30-Schilder müssen neu befestigt werden. Die Bürgermeisterin 
informiert Axel Karstens. 
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Kindergartenspielplatzmängel:  

• Geländer vor dem Spielhaus entfernen 

• Eckschutz am Spielhaus erneuern 

• Rasen neu anlegen, dort, wo es notwendig ist. 
 
Die Zufahrt zum Feuerwehrlöschteich in Hägen wurde nach dem Sturm von Holger Kaack 
notdürftig befestigt. Der Bauausschuss beschließt, die Zufahrt, die bisher ein Plattenweg 
war, wieder zu reparieren, damit die Feuerwehr stets schnellstmöglich an den Löschteig 
gelangen kann.  
 
Christian Petersen bemängelt eine Unebenheit im Ziegeleiweg. Der Bau- und Wegeaus-
schuss sieht hier momentan keinen Handlungsbedarf. 
 
 
 
 
 
 

Thies Rohwedder Birgit Meier 
Vorsitzender Protokollführerin 

 
 
Verteiler: 
 
Ausschussmitglieder und GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Protokollbuch. 


